

# 我市启动2021年“中华慈善日”主题宣传活动

本报讯(记者 郝晓炜)9月2日,我市启动2021年“中华慈善日”“山西慈善宣传周”主题宣传活动。

活动期间,我市围绕“汇聚慈善力量,助力乡村振兴”主题,做好此次“中华慈善日”“山西慈善宣传周”和《山西省慈善事业促进条例》的宣传工作,通过电视、报纸等

媒体,创新宣传方式,丰富宣传内容,扩大宣传范围。做好“慈善一日捐”活动,该活动已连续开展6年,今年继续鼓励机关、企事业单位的干部职工积极参与,捐赠一天的收入,参与慈善。开展2021年太原市公益慈善项目云展会活动,通过云展会活动平台,展示我市慈善力量在助力扶危济困、

赈灾救灾、乡村振兴等方面的工作成果。开展相关主题活动,各县(市、区)民政局、慈善组织、社工及相关机构将结合“汇聚慈善力量,助力乡村振兴”主题,通过专题培训、专家解读等形式进机关、进社区、进企业,向社会各界解读《慈善法》《山西省慈善事业促进条例》及其配套法规政策,提升全

社会的慈善意识。同时,积极开展丰富的慈善送温暖、献爱心活动,发动广大群众,积极参与、奉献爱心,在内心树立慈善意识,在全社会营造人人可慈善、人人参与慈善的氛围。



全省首条滨水商业街区  
晋阳里正式开业运营

本报讯(记者 徐方伟  
通讯员 杨润德 崔莉霞 文/摄)9月1日上午,晋阳湖畔祥狮舞动,锣鼓喧天,省内首条滨水商业街区——晋阳里正式开业运营。

晋阳里位于晋源区晋阳湖公园东南角,是全省首家滨水商业街区,也是太原市滨水度假休闲的标杆项目,总投资约31.7亿元,占地总面积279.5亩,

融合了餐饮、文化、购物、娱乐、观光等功能,配备独立停车位约10000个。目前,小米、大疆、VR体验馆等已全部开业,将给市民及游客带来耳目一新的商业模式和购物新体验。

据介绍,该街区以“一轴、两翼、三节点”的设计理念完成布局设计,整体由43幢滨水单体建筑组成,从外而内风格依次变化,新中式、金属、后现代

等风格的建筑鳞次栉比,与波光粼粼的晋阳湖浑然一体。沿中轴线从空中俯瞰,左右两翼建筑分立两侧,建筑的二层墙体均是全息裸眼3D大屏,像是一只起飞的巨型“蝴蝶”。主人口处,则放置着巨型蝴蝶机械臂装置,通过两边狭长的视觉通道,裸眼3D大屏上海量的蝴蝶蜂拥而出,吸引大量游客前来观看。

## 无人值守 人脸识别 无死角监控 矿机社区有了智能充电车棚

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)进入车棚先刷脸,内设高清摄像头和充电桩,居民再也不用担心电动车被偷了。9月2日,杏花岭区消息,为方便辖区居民,矿机社区配合老旧小区改造,设置了3座人脸识别智能充电车棚。

9月2日上午,记者跟随住在矿机社区太矿享堂小区二居委的王大娘,来到小区北门附近的一个智能车棚取电动车。走到车棚门前,只见大门紧闭,看不到一名值守人

员,门上也没有锁。“怎么进去呢?”就在记者纳闷时,王大娘站在了人脸识别机前,不到5秒钟,大门就打开了。

记者走进车棚,内部空间较大,自行车、电动车、摩托车停放有序。抬头看,顶上安装着高清摄像头,车棚一侧还设有7台充电桩,每个充电桩上有10个插口,能满足居民的日常充电需求。

当地居民告诉记者,没有智能充电车棚前,大家的电动车随意停

放,不仅影响小区环境,还经常丢失。此外,飞线充电现象也屡禁不绝,存在安全隐患。如今的智能车棚实行实名制人脸识别,还有高清摄像头、灭火器和充电桩,如果车子放在车棚内发生损坏、丢失等现象,车棚运营方还会赔偿。

“自从有了智能充电车棚,过去那些关于电动车的问题基本都解决了,大家充分感受到了科技带来的实惠、安全和方便。”王大娘说。

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘彦鑫)为保

证校园周边环境秩序,连日来,杏花岭区执法分局多措并举,对辖区校园周边街道开展巡查,站好第一班“护学岗”。

整治中,杏花岭区执法分局各执法中队采取“定点值守+机动巡查”相结合的方式,不间断巡查辖区学校周边的街道,加强对无证经营、流动摊点、店外经营等不规范行为的整治力度,严格督促商家落实“门前三包”责任制。针对上下学期间,学

校周边乱停车问题,执法人员还规范了非机动车的停放秩序,为学生营造了安全有序的交通环境。

此外,在巡查中,执法人员还当起了疫情防控志愿者,督促学校周边商家做好常态化疫情防控相关工作,并开展防疫宣传,倡导市民外出时戴好口罩、减少聚集。

据介绍,下一步,杏花岭区执法分局将健全完善护学行动和校园周边环境整治工作机制,持续巩固学校周边整治成效,营造和谐有序、干净优美的学校环境。

## 晋源区实验小学 立足“双减”用好教材

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 张学芳)9月1日,晋源区实验小学为帮助教师上好每一堂课,精准把握教材,提高授课专业水平,邀请迎泽区教研室各学科专家,对该校教育集团内所有教师进行了秋季教材培训。

如何落实语文部编版教材新理念?专家以语文要素为出发点,结合课文,对“阅读单元”“策略单元”“习作单元”“口语交际”等内容作了深入解析,并提出指导性教学意见和建议,让老师们悟到,今后教学中不要拘泥于课本本身,要有意识地将课外知识创造性地融入课堂教学,培养学生课外学习与主动阅读的意识和能力。英语

学科的培训主要以项目式学习为线索进行,通过对项目式学习的解读与案例展示,让教师注重学生的自主发展、合作参与和创新实践,注重学生基础技能,培养核心素养,分层培养人才。数学学科的培训就如何“提炼驱动性问题,驱动性问题设计”进行了详细阐述。针对道德与法治、音乐、美术和科学等学科的培训,均进行了相关解读。

此次教材分析活动,不仅让教师们对教材的分析和解读有了不同的视角,也督促教师们用好教材,把课标理念落实到每一节课,让孩子们在所有学科中得到全面发展。

## 娄烦县开启 社会帮扶新格局

本报讯(记者 周皓)9月1日娄烦县消息,该县静游镇上静游村“爱心理发屋”“爱心修理铺”“爱心小超市”举行了揭牌仪式,正式开启

“五个一点创五小”的社会帮扶新格局。这是娄烦县深入贯彻落实生态优先、绿色引领、融合发展“三位一体”的总体思路和要求,进一步创新社会帮扶工作的重要举措。

今年以来,娄烦县乡村振兴发展中心健全保障机制,充分调动社会各方力量参与巩固拓展脱贫成果衔接推动乡村振兴的积极性、主动性和创造力,着力构建“政府投一点、企业捐一点、光伏出一点、村组配一点、群众缴一点”的投入机制,进一步深

化“一网三超”,开展“小超市、小澡堂、小理发馆、小修理铺、小驿站”“五小”创建工作,不断提升社会帮扶工作成效。

通过前期摸底,征集群众意愿,乡镇综合推荐,初步选取上静游村、潘家庄村、罗家曲村、陈家庄村四个村作为示范点,完成了四个爱心理发屋、四个爱心修理铺、一个爱心超市的建设,截至目前已全部正式投入运营。娄烦县乡村振兴局相关负责人表示,“五小”创建工作将为促进乡风文明建设起到引领示范作用,不断提高群众满意度和获得感,助力娄烦县巩固拓展脱贫成果衔接推动乡村振兴工作步伐。